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Præstens pennestrøg 

 

Fra òkom og seò 
 til òkom og fßlgò 

 

Ikke særlig lang tid efter Johannes 
Døberen døbte Jesus, så han Jesus 
gå forbi og sagde til to andre disciple: 
òDer g¬r Guds lamò. Andreas og Jo-
hannes begyndte at følge efter Jesus, 
og de spurgte Ham: Hvor går du hen 
Herre? Jesus svarede: òKom og seò. 
Du kan ikke invitere nogen til en lette-
re forpligtelse end: Kom og se! 
Når vi tilbyder en åben dør eller invite-
rer folk til arrangementer i kirken, invi-
terer vi til at òkom og seò Det er det, vi 
spørger vore venner, naboer og andre 
om, når vi inviterer dem til gudstjene-
ste. òKom og se hvem vi er. Lyt til vo-
res musik, hør et relevant og tidssva-
rende budskab. Du behøver ikke syn-
ge eller sige nogetò. 
 
Vi skal tilbyde en åben dør for menne-
sker, så de kan komme og se, hvem 
vi er, og hvem den Jesus er, vi taler 
så meget om. Hvis vi ikke giver den 
invitation regelmæssigt, vil vi heller 
ikke se flere besøgende i vores fæl-
lesskab. 
De fleste af os elsker at invitere gæ-
ster til middag en gang imellem. Det 
gør vi, fordi det glæder os at være 
sammen med gæsterne. Vi gør rent, 
dækker bord og laver dejlig mad. Vi 
gør vores bedste for, at folk skal føle 
sig rigtig godt tilpas. 
Sådan bør vi også tænke, når vi invi-
terer folk til et af menighedens arran-

gementer. Jeg ved godt, du ikke har 
den fulde kontrol over, hvad der skal 
ske i kirken. Det har du altid ,når du er 
hjemme, men vi må tro mere på hin-
anden og vise hinanden mere tillid. 
Jeg tror, vi vil blive overrasket over, 
hvad folk egentlig sætter pris på. Erfa-
ringerne viser igen og igen, at de sæt-
ter pris på mere, end vi havde forestil-
let os, der ville interessere dem. 
Men vi kan heller ikke efterlade dem 
der. Igennem den 3 årige periode Je-
sus fuldførte sin tjeneste, krævede 
han mere og mere af sine disciple. 
Hvad betød det egentlig at følge efter 
Jesus? 
 

Hvis I holder fast ved mine ord, er 
I mine disciple joh. 8:31 

Som jeg har elsket jer, skal I el-
ske hinanden joh. 13:34 

I ærer min far ved at bære megen 
frugt og viser derved, at I er 
mine disciple joh. 15:8 

 
Jesus flyttede folk fra òkom og seò til 
òKom og fßlgò. Det var den model Je-
sus brugte, og det er også, hvad vi 
bør gøre. 
Lad os bruge vores energi på at invi-
tere folk igen og igen. Nogle vil ikke 
være interesseret, andre vil være det, 
men de fleste har bare brug for en 
invitation for at komme med. 
Lad os blive ved at opmuntre hinan-
den til at være efterfølgere af Jesus, 
så flere og flere får lyst til at overgive 
sig til Jesus for enhver pris. Det er  
det, der kaldes discipelskab! 
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Friluftsgudstjeneste 

 

Søndag d. 20 juni var gudstjene-
sten henlagt til Christiansgave. 
Vejret viste sig fra sin pæne side, 
og det var fantastisk dejligt at væ-
re med på gudstjenesten.  
 
Thy Gospel serverede med stor 
begejstring dejlig gospel sang, og 
det kom vi i godt humør af fra 
starten.  
 
For børnene var der besøg af 
dukkerne Vivi og Sussi. Ganske 
underholdende og med god mora-
le, om at vi alle har værdi, som vi 
er.  

Lovsangsgruppen fik os med på 
en lovprisning af den Gud, som-
har skabt alt det smukke vi sad 
midt i. 

En flot dans af Camilla Ryborg var 
bare med til at understrege dette.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Charley forkyndte budskabet om 
Guds store kærlighed til alle men-
nesker. 
 
 

Jeg oplevede det meget stærkt, at 
vi kan sidde ude i det fri uden at 
blive hindret. Det er en frihed, vi 
må værne om, og vi må takke 
Gud for.  

Bent Fodgaard 
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Notitser Notitser 

Sommerkoncert  
søndag d. 25. juli kl. 19.00 
 
Som sidste år bliver kirken igen ram-
men om en fantastisk sang og mu-
sikaften med Ozolinifamilien, der 
kommer fra en baptistmenighed i 
Kuldiga, Letland. 
 
Den meget musikalske gruppe er 
Martha og Egil Ozolini og deres 4 
voksne børn samt Marthas søster. 
Musik er en stor del af familiens liv, 
og hver sommer giver de koncerter i 
flere lande. 

Programmet indeholder lettere klas-
sisk musik og musik til de kendte 
sange, som vi skal synge ind i mel-
lem. Socialt samvær med kaffe/te og 
kage. Der er fri entre, men der ind-
samles   en kollekt som hjælp til  
gruppens  rejseudgifter.   
 
Hjertelig velkommen til alle.   
Baptistmenigheden indbyder  

Praktiske opgaver som udføres på 
skift af menighedens medlemmer: 
 
Kaffebrygning til gudstjenesterne. 
Omfatter også at låse op i kirken, 
sætte blomster frem og tænde lys på 
nadverbordet, samt òlukke og slukkeò. 
Flg. Plan for resten af året: 
Keld og Birgit.  5/9-24/10-12/12 
Jorunn og Bodil A. 12/9-31/10-19/12 
Lilian S og Rita: 1/8-19/9-7/11-26/12 
Ingrid og Lis.  8/8-26/9-14/11 
Jorunn og Elisa.  15/8-3/10-21/11 
Vita og Malene K.  22/8-10/10-28/11 
Jytte og Annette:  29/8-17/10-5/12 
 

Mødeværter: 
Ansvarlig for at byde velkommen 
og specielt vise nye til rette. 
 
Bent og Josse.  5/9-24/10-12/12 
Svend og Gunnar A.12/9-31/10-19/12 
Erik og Søren.  1/8-26/9-14/11 
Henrik og Jesper.  8/8-26/9-14/11 
Lennart og Lorents. 15/8-3/10-21/11 
Leif og Frank.  22/8-10/10-28/11 
Børge og Johannes.29/8-17/10-5/12 

 
Er du forhindret, så byt med en af 
de andre, eller kontakt Jorunn. 

Vi mangler medarbejdere til: 
tage ansvaret for de praktiske 
opgaver ved menighedslejren, 
og tage ansvaret for hjemmesi-
den og PR.  

Kontakt Bodil. 
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Nyt fra menighedsrådet 

 

125 ¬rs JubilÞum 
òLiv i de gamle kludeò 

Er overskriften  for menighedens 
jubilæum. Jubilæet bliver afholdt 
fra d. 25. september til d. 10. okto-
ber. 
 
Formålet med at markere jubilæet 
er: at være Identitetsskabende 
(indadtil) Profilering af kirken ï en 
kirke der rækker ud, og som er 
åben for alle. 
 
Men det er ikke kun jubilæumsud-
valget, der skal stå for at afvikle 
jubilæet. Der er brug for alle i 
menigheden. Derfor beder vi 
dig om at melde dig som hjæl-
per til de forskellige arrange-
menter. Se opslag i kirken efter 
sommerferien. 
 
Der afholdes bedemøde forud for 
jubilæet d.23/9. 
 
Lørdag d.25/9 vil vi have et frem-
stød på Storetorv i Thisted. 
 
Søndag 26/9 bliver der familie-
gudstjeneste, for alle generatio-
ner. 
 
Tirsdag 28/9 har seniorkredsen 
høstfest med besøg af Herluf Kor-
tegaard. 

Lørdag d. 2/10 arrangeres der 
kunstudstilling i kirken. Der er 
åben kirke samt café for alle. 
Søndag d. 3/10 Gospelgudstjene-
ste kl. 14.00 
 
Tirsdag d. 5/10 Aften med tilba-
geblik, hvor der vil blive vist gamle 
film, glimt fra menighedens liv mv.  
 
Fredag d. 8/10 Ungdomsarrange-
ment Mettes Tabu Ret. 
 
Søndag d. 10/10 Jubilæumsguds-
tjeneste med Peter Gºtz òog be-
søg af en tidligere evangelist og 
Missionsforstanderò 
Der vil blive udarbejdet et jubilæ-
umsskrift, som vil blive omdelt før 
jubilæet. 
Har du billeder, film, bøger mv. 
som kan anvendes i.f.m. udstilling 
i kirken, så kontakt Henrik eller 
Gunnar B.  

Jubilæumsudvalget 

Medlemsoptagelse 
 

Søndag d. 8. august er der 
medlemsoptagelse.  
Ønsker du også at blive med-
lem af Thylands Menighed? 
 
Kontakt Charley eller Bodil. 
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Nyt fra menighedsrådet 

 

På rette vej  
 
Nyt fra menighedsrådet 
Vi har i fællesskab besluttet, at vi 
vil være en nutidig, relevant og 
missional menighed, der møder 
menneskers daglige behov med 
Jesu budskab om kærlighed og 
nærvær. Vi har fået løfter fra Gud 
om, at vi skal være en kirke, der 
står som et fyrtårn i byen og ræk-
ker ud til mennesker, der søger 
Gud. 
 
Hvordan kan vi måle, om vi er 
på rette vej? Det spßrgsm¬l stille-
de vi på årsmødet ud fra Naturlig 
Kirkevæksts inspiration om mini-
mumstønden, hvor hver af de otte 

stave i tønden repræsenterer en 
kvalitet, som kendetegner er vel-
fungerende menighed, og hvor 
den korteste stav sætter begræns-
ningen. 
 
De otte stave er:  
 
¶ Udrustende lederskab 

¶ Gaveorienteret tjeneste  

¶ Hengiven spiritualitet 

¶ Funktionsdygtige strukturer  

¶ Inspirerende gudstjenester 

¶ Velfungerende cellegrupper,  

¶ Behovsorienteret evangelisa-
tion  

¶ Omsorgsfulde relationer 

 
I menighedsrådet arbejdede vi vi-
dere med dette ud fra de input, vi 
havde fået på årsmødet, og det vi 
selv arbejdede os frem til i menig-
hedsrådet.  Hvor scorer vi højt, og 
hvor scorer vi lavt? 
 
På menighedsmødet fremlagde vi, 
hvad vi var kommet frem til, at vi 
ville arbejde med:  
 
¶ Udrustende lederskab  
¶ Gaveorienteret tjeneste  
¶ Behovsorienteret evange - 

lisation.  
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Nyt fra MBU 

 

I MBU har vi besluttet at lukke 
TUF ned til sommerferien, da det 
ikke har været muligt at finde til-
strækkelig med ledere til at drive 
det videre. Samtidig tror vi også, 
at det er tiden for noget helt nyt 
teenage- ungdomsarbejde ud fra 
vores kirke. Vi vil i højere grad 
satse på muligheden for at give 
de unge noget bibelundervisning 
og en base for at diskutere hold-
ninger til relevante temaer.  
 
Torsdag den 12. august starter vi 
op hos Charley og Lillian med te-
maet Kristendom kontra religion. 
Der vil herefter være samlinger 
hver 14. dag, og aftenerne vil gå 
på skift mellem 4 ægtepar: Char-
ley, Lilian, Michael, Maj-Britt, 
Jack, Malene, Svend og Lilian. 
Målgruppen er unge mellem 16 og 
25 ¬r. Undervisningen vil sÞrligt 
rette sig mod de 16-21 årige.  
 
Udover ovenstående starter vi op 
med et månedligt klynge arrange-
ment, som Jack står i spidsen for 
sammen med 2-4 andre unge. 
Dette arrangement har mere ka-
rakter af socialt fællesskab og op-
levelser. Det vil være arrange-
menter, man bredt kan invitere til 
både fra andre kirker og blandt 
ikke kristne. Dette kan være 
springbræt til at komme med i 

samlingerne om torsdagen. 
 
Fredag aften har i mange år været 
helliget TUF, og da der stadig er 
ønske om at kunne mødes fredag 
aften, har vi besluttet at holde 
ò¬ben kirkeò, hvor de unge kan 
hænge ud og hygge sig. Der bli-
ver ikke noget program for afte-
nerne. Jesper vil være der til at 
åbne og lukke. 
 
Vi vil gerne, at I alle vil være med 
til at bringe disse nye tiltag ind for 
Gud i bøn. Jeg er meget taknem-
lig for, at der var folk, der var villi-
ge til at gå ind i arbejdet og gøre 
en forskel, så der fortsat kan være 
tilbud til vores unge i kirken. Jeg 
vil samtidig gerne sige tak til Je-
sper, Camilla og Rasmus, der det 
sidste år har stået for TUF. 
 
Dance force har før sommerferien 
været samlet for sidste gang. Le-
dergruppen har ikke fundet de 
nødvendige ressourcer til at fort-
sætte efter sommerferien. 
 

Lilian Ryborg 
BUS formand 
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Notitser Notitser 

Mærkedage: 
Menigheden ønsker hjertelig  
tillykke med festdagene. 
   
  
75 ¬r 
2. juli 
Vera Rasmussen 
Alleen 20 7700 Thisted 
 
Guldbryllup 
Eva og Lennart Frandsen  
Toftevej 128, Thisted, fejrer  
Guldbryllup den 9. juli. 
 
Da vi holder vores Guldbryllups fest d. 
10 juli, vil vi gerne invitere ALLE, som 
har tid og lyst, til morgenkaffe på 
Bjergbo i Skyum kl. 09.00.  
Sæt formiddagen af til det, så kan I 
hjælpe os med at få en god dag. 
Vær alle velkommen  
Eva og Lennart Frandsen 
 
Bryllup 

Elisa Lauridsen og Laurens Maas skal 
giftes d. 28. august i kirken  
Rosenkrantzgade 10 kl. 11.00. 
Menigheden ønsker Guds velsignelse 
over dagen og fremtiden. 
 
Invitation. I anledning af vores bryllup 
vil vi gerne invitere alle i kirken til en 
reception umiddelbart efter vielsen. 
Det vil glæde os meget, om I vil dele 
denne dag med os.  

Kærlig hilsen Elisa og Laurens 
 

Krondiamantbryllup 
Karoline og Jens P. Hansen Vibedal 
Thisted,  fejrer Krondiamantbryllup 
den 12. september . 
 
 

Spændende arrangementer 
 
Den. 15. august deler vi sommer-
oplevelser. Efter gudstjenesten 
tager vi alle ud til Sonja og Jørgen 
Møller Larsen Lupinvej 25 i Til-
sted.  
Vi medbringer selv maden, vi øn-
sker at spise, og der vil blive mu-
lighed for at grille.  
 
Bibelgrupperne 
Den 19. august bliver en fælles 
opstart af bibelgrupperne. Der vil 
blive inspiration til den nye sæ-
son , og alle inviteres til at være 
med.  
Har du lyst til at være med i en 
gruppe, kan du også tilmelde dig 
denne aften.  
 
Menighedslejren 
Afholdes den. 3. ï 5. september i 
Teutonerhytten ved Ydby.  
Det er en lejr med program for he-
le familien - reserver allerede da-
gene nu. Der udkommer særskilt 
program med tilmelding ca. 1. au-
gust, med mulighed for tilmelding.   
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Nyt fra menighedsrådet 

 

Et led i dette er, at Charley vil til-
byde besøg det næste halve år til 
menighedens medlemmer ud fra 
spørgsmålet: Har du en klar for-
nemmelse af, at de gaver og 
evner Gud har givet dig, bliver 
brugt og udviklet i menighe-
den?  Ideen med dette er naturlig-
vis at få endnu flere på banen og 
måske også få omrokeret tjene-
ster, så netop du tjener med det, 
du brænder for og er udrustet til. 
Det betyder naturligvis også, at 
nogle af Charleys arbejdsopgaver 
bliver omlagt. 
 
I er altid velkomne til at kontakte 
menighedsrådet, hvis I har nogle 
ideer eller tanker, som I går og 
tumler med. 
Vi er på rette vej. Der er forandrin-
ger og omstruktureringer.  Vi er 
parate til at gå den vej, som Gud 
viser os, og vi vil påtage os den 
opgave, som Gud har udrustet os 
til. 
 

Mange fra menigheden tager på 
Missionsforbundets sommerkon-
ference i Kolding i uge 30, hvor 
temaet er òH¡Bò. Et tema som 
rammer ind midt i en verden med 
frygt, vold naturkatastrofer, krig 
mv.  
Vi må med vort liv, bringe budska-
bet om HÅB og dele vort vidnes-
byrd med de mennesker, vi deler 
vort liv med.  
Ligeledes styrker det fællesskabet 
i menigheden at være sammen på 
lejr. 
Har man ikke mulighed for at væ-
re med hele ugen, er man velkom-
men til at komme på besøg. Der 
vil altid være et fortelt i thylejren, 
hvor man kan få sig en kop kaffe. 
 
En hilsen med Es. 55,12 
I skal tage af sted med glæde og 
føres frem med fred. 
 
Kærlige sommerhilsener og tak til 

jer alle fra Bodil Fodgaard    

Charley afholder ferie  
i ugerne 26, 27, 28                
 
Redaktionen ønsker hele         
familien en rigtig god ferie. 
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  August   

Dato: Tid: Aktivitet Taler: Leder 

01. Sßn 14.00 Gudstjeneste  m/ Barnedåb    * Charley Henrik 

08. Sßn 10.00 Gudstjeneste m/ Nadver   medlemsoptagelse Charley Bodil 

11. Ons 19.00 Rådsmøde   

15. Sßn 14.00 Gudstjeneste Sommeroplevelser og grill   se 
notits   Michael 

18. Ons 19.00 Mødeledersamling   

19. Tors 19.00 Kickoff -  opstart af Bibelgrupper   se notits  Charley 

22. Sßn 10.00 Gudstjeneste  Charley Bodil 

23. Man 19.00 MBU ledersamling  Lilian R. 

29. Sßn 10.00 
Gudstjeneste Fælles  Mandskor 
 
Derefter samvær i Eshøj - medbring madpakke 

Charley Lennart 

31. Tirs 17-19 Seniorsamling Ferieminder   

  Juli   

Dato: Tid: Aktivitet: Taler: Leder 

04. Sßn 10.00 Gudstjeneste     -      Fælles  *      Klaus 
Abildgaard 

Bap-
tistk. 

11. Sßn 10.00 Gudstjeneste                                        Elis John 

18. Sßn 10.00 Gudstjeneste  m/ nadver                         Charley Charley 

  Missionsforbundets sommerkonference 24-30 juli   

25. Sßn 19.00 Koncert     se notits   Bap-
tistk. 
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BØN I KIRKEN 
 

Der er bedemøde i kirken hver 
mandag aften kl. 19.00 og  
lørdag morgen kl. 09.00.  

Vi opfordrer alle, der har mulig-
hed for det, til at deltage i disse 

bønne samlinger.  
Vi tror, at Kristnes fælles bøn har 

en stor kraft. 

  September   

Dato: Tid: Aktivitet Taler: Leder 

05. Sßn 10.00 Familiegudstjeneste  i Teutonerhytten Ydby   
se notits Charley   

08. Ons 19.00 Rådsmøde   

12. Sßn 14.00 Høst - Gudstjeneste Fælles Erik Lø-
vind Henrik 

15. Ons 19.00 Mødeledersamling   

19. Sßn 10.00 Gudstjeneste i Spejlsalen v/ Rolighedshallen Charley Bodil 

26. Sßn 10.00 Gudstjeneste m/ Nadver  Charley John 

28. Tirs 14.30 Seniorsamling Høstfest v/ Herluf Kortegaard   

28. Tirs 19.00 Åbne døre   se notits  Baptistk. 

  
Børnekirke & Juniorkirke  

ved alle formiddags 
gudstjenester 

 
 (Holder sommerferie samtidig 

med skolen) 

Pigegruppen GIRLZ samles  
mandag i ulige uger 

 fra 18.30  - 20.30 

 


